Lista 8

Funcoes de Uma Variavel

Técnicas de Integracao

1 — Determine o e 3 de modo que:

sen(6x) cos(4x) = % (sen (ax) + cos(fx)) .

6 — Usando o exercicio anterior calcule as seguintes
integrais:
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a)| —————=dx

)u (x+1)(x—1)
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Dica: use que: sen(a) cos(b) = % (sen(a+b) +sen(a—b)) b) , mdx

2 — Usando a técnica do exercicio anterior calcule:

a) [ sen(6x) cos(x)dx
b fsen ) cos(6x)dx

)
c)f0 sen(3x) cos(2x)dx
d) [ sen(mx) cos(nx)dx

3 — Usando que

1
7 (cos(a —b) —cos(a + b))
calcule as seguintes integrais:
a) [ sen(3x) sen(5x) dx
b) [ sen(3x) sen(7x) dx
¢) [ sen(nx) sen(mx) dx

sen(a)sen(b) =

4 — Usando que

cos(a) cos(b) = %((cos(a +b) + cos(a—b))
calcule:
a) [ cos(x) cos(5x) dx

b)f;/4 cos(x) cos(7x) dx

¢) [ cos(nx) cos(mx) dx

5 — Dados «, p, m,n constantes, com o« # [3 mostre

que existem A e B tais que:

mx+n A B
(x—a)(x—B) x—a x—p
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7 — Seja o« # 0. Mostre que:

1 1 X
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Use esse fato para calcular as integrais:
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8 — Calcule as seguintes integrais:
a) [ V1 +xZdx
b) [ VT —4xZdx
c)[ /1 — cos(x)dx
d)[ V3 +4axZdx
e) [ Vx% + 2x + 2dx

XZ yZ
9 — Calcule a area da ehpse — + b2 <1



10 — Prove que Dados «, 3, m,n constantes mostre

que existem A e B tais que:
mx+n A B
= + .
(x — o)

(x—a)? x—a

11 — Calcule as seguintes integrais por frages parci-

ais:
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Para calcular [sen™(x)cos™(x)dx faca as seguintes transfor-
magoes:

eSe n for impar faga u = cos(x) observando que

Jsenm(x) cos”* T (x)dx

= J'senmﬂ — sen?(x))* cos(x)dx

Por fim faga a substituicio u = sen(x)

eSe m for impar faga u = sen(x)

Jsen2k+] (x) cos™(x)dx

= Jcosm(1 — cos?(x))" sen(x)dx

Por fim faga a substituigdo u = cos(x)

eSe n e m forem pares faca sen?(x) = 1—cos?(x) e use as
formulas de recorréncia.

12 — Calcule:

a) [ sen(x) sen(8x)dx

b) [ sen®(x)dx

c) [ cos?(4x)dx

d) [ sen(x) cos*(5%)dx

e) [ sen(2x) cos?(2x)dx

£) [/ sen?(2x) cos?(2x) dx

g) [ cos(x) cos?(4x)dx

13 — Calcule as integrais wusando substituicao
trigonométrica. Esboce o tridngulo retangulo associado

[
a)| ————=dx
J xX2V/x2 -9

JO
-

e) [ xV1—x*dx
[ dx

J(5—4x—x2)2

Dicas 8a) x = tg(v) 8b) x = %sen(u) 8c) cos(x) =

cosz(g) —senz(g) 8d) x = \ftg(u)

8e) Observe que x2 +2x+2 =1+ (x + 1)?



